

每周工作动态

第 15 期（总第 332 期）

上海应用技术大学规划与政策法规研究室 2018 年 5 月 28 日编

目 录

【纪检工作】

学校召开纪委工作会议

【思政工作】

长三角地区应用型本科高校德育联盟暨高校课程思政教育教学改革论坛在学校举行

【工会工作】

学校第五届“双代会”第二次会议开幕

【学科建设】

学校土木工程专业接受住建部评估（认证）专家组现场考察

【简讯】

【纪检工作】

学校召开纪委工作会议 5月25日，学校纪委召开纪委工作会议，传达学习上级文件精神，通报近期工作情况，部署下一阶段主要工作。党委副书记、纪委书记何星海主持会议。

会上，何星海传达了中国纪检监察学院举办的高等院校纪委综合业务培训班有关工作要求。他指出，要防止带病提拔、防止提拔后“生病”。带病提拔是识人不准，考察不严，提拔后“生病”，则往往是疏于防范的结果。他要求，要以现有干部管理教育有关法规制度为依据，做好干部“体检”工作，及时掌握干部工作、生活、用权、交往等方面的情况，运用实践好监督执纪“四种形态”，对干部出现的苗头性问题，要通过谈话、函询和诫勉等方式，早提醒、早教育，直指病根，点中要害，减少患重症的危险。他强调，要认真学习、深刻领会《监察法》。制定实施《监察法》是深化国家监察体制改革的内在要求，对建立中国特色国家监察体系，夺取反腐败斗争压倒性胜利具有重大而深远的意义。

会议学习了5月9日市纪委监委驻市教卫工作党委纪检监察组关于问题线索检查反馈工作会议精神及习近平总书记5月2日在北京大学考察时的讲话精神。

【思政工作】

长三角地区应用型本科高校德育联盟暨高校课程思政教育教学改革论坛在学校举行 5月25日至27日，2018年长三角地

区应用型本科高校德育联盟暨高校课程思政教育教学改革论坛在学校举行。市教卫工作党委副书记、市教委副主任、教育部思政理论课教学指导委员会副主任高德毅，学校党委书记刘宇陆，党委副书记宋敏娟出席。市教委德育处处长耿绍宁、政策法规处处长王磊，市教育科学研究院副院长、市学生德育发展中心主任沙军等出席论坛活动。

高德毅以《全面建构高校思政政治教育课程体系——课程思政理念、政策设计和实践推进》为题，就如何实施课程思政作专题辅导。他指出，要构建以思政课为核心、中国系列课程为拓展、综合素养课为支撑、专业课为辐射四位一体的课程体系，探索课堂教学、社会实践和网络运用相结合的三维课程组织形式，形成思政课教师、专业课教师、辅导员和党政工作者同向同行的协同育人机制；要建立党委统一领导、党政部门协同配合的领导机制和工作机制，健全课程思政建设标准、教学规范和考核体系等制度安排等；最基础、最关键的是要着力提高教师的育德意识和育德能力等。

耿绍宁表示，上海市实施了课程体系和师训体系双轮驱动战略：一是大力推进课程思政教育教学改革，构建了多元化的思想政治教育课程体系；一是大力推出了支持马克思主义学院、马克思主义理论学科和课程思政师资队伍建设等系列举措。王磊表示，长三角地区教育协作和高校思政协作应从更高站位、更深领域、更高质量、更密协同等方面实现战略协同、资源共享和共赢发展。

与会人员主要围绕思政课程教学、课程思政教学和应用型本科高校德育教学改革等三大主题进行了热烈的观点碰撞与交流。

本次论坛由学校马克思主义学院主办，《毛泽东邓小平理论研究》编辑部、《思想理论教育》编辑部和《思想政治课研究》编辑部协办。来自江、浙、皖、沪 22 所高校的专家学者和来自北京大学、中国人民大学的特邀嘉宾、《文汇报》等在沪媒体记者及学校马克思主义学院全体教师近 80 人参加论坛。

【工会工作】

学校第五届“双代会”第二次会议开幕 5 月 21 日，上海应用技术大学第五届教职工代表大会暨工会会员代表大会（以下简称“双代会”）第二次会议开幕。党委书记刘宇陆主持开幕式，党委副书记、校长柯勤飞作学校行政工作报告。上海市教育工会副主席吉启华出席并致辞。全校 126 名正式代表出席会议。

吉启华代表市教育工会，对学校第五届“双代会”第二次会议的召开表示祝贺。他表示，学校工会认真落实中央和市委关于加强党的群团工作要求，充分发挥职能优势，围绕中心工作、服务发展大局，在学校民主管理和教职工思想建设、师德教育、业务提升、服务保障等方面积极工作，取得了显著成绩。他要求，工会工作要加强政治定力，研究新问题、探索新思路，保持正确政治方向；要团结凝聚全体教职工，服务学校事业发展；要加强自身建设，不断开拓奋进，开创工会工作的新局面。

柯勤飞向大会作题为《厚德精技 砥砺知行 努力建设具有国际影响力的高水平应用技术大学》的学校 2017 年度行政工作报告。在谈到 2018 年学校各项工作推进时，柯勤飞指出，今年是

学校落实“十三五”规划的攻坚之年，是全力筹建博士点的开局之年，是全面推进工程教育专业认证的关键之年。她强调，要以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强思想政治工作体系建设；以人才强校为宗旨，建设适应学校发展的高水平师资队伍；以产业需求为导向，不断完善应用型人才培养模式；以学科内涵发展为驱动，增强学科竞争力和科技服务能力；以多样化教育手段为载体，提升学生全面发展能力；以依法治校为核心，优化内部治理结构；以改善办学条件为目的，持续推进基本建设；以强化安全管控为基点，切实维护校园安全稳定。

受柯勤飞委托，张锁怀作 2017 年度学校财务工作报告。大会还向“双代会”正式代表和列席代表书面报告了 2017 年度学校工会工作和 2017 年度工会经审工作。

【学科建设】

学校土木工程专业接受住建部评估（认证）专家组现场考察 5 月 23 日至 26 日，受住房城乡建设部高等教育土木工程专业评估（认证）委员会委托，土木工程专业评估（认证）专家组刘汉龙教授一行对学校土木工程专业进行实地考察，成为上海市第三所进行土木工程专业评估（认证）的高校。学校党委书记刘宇陆，党委副书记、校长柯勤飞，副校长张锁怀分别出席专家见面会和意见反馈会。

5 月 24 日，土木工程专业评估（认证）专家见面会在奉贤

校区工会多功能厅举行。柯勤飞、张锁怀及评估（认证）现场考查组重庆大学教授刘汉龙、湖南大学教授方志、中国建筑第四工程局有限公司教授级高级工程师令狐延、桂林理工大学教授陈学军、苏州科技大学教授范存新、住房和城乡建设部执业资格注册中心处长王平出席会议。

柯勤飞致欢迎辞，简要介绍了我校基本情况、办学特色及土木工程专业的发展历程。张锁怀围绕紧密对接产业需求构建人才培养体系、服务区域经济发展提升应用创新能力、学校目标定位与发展规划、以工程教育认证为抓手推动一流本科专业建设等四个方面详细介绍学校和土木工程专业情况。

刘汉龙对此次评估（认证）工作的背景和主要任务做了说明。城市建设与安全工程学院院长、土木工程专业负责人从专业基本情况、基于 OBE 的能力培养、持续改进措施及建设成效、自评小结等方面作了全面系统的汇报并回答了专家组就专业招生、人才培养目标以及毕业要求、课程体系、实验条件等问题的专家组质询。

考察期间，评估（认证）组专家集中走访了校史馆、图书馆、大学物理实验室、大学生创新创业中心、各专业实验室等教学设施。通过听课，查阅教学和管理档案，与基础课与专业课教师代表、在校生、毕业生、用人单位等代表交流座谈，检查 2018 届土木工程专业毕业设计情况，实地考察上海建工第七建筑集团有限公司实习基地，对土木工程专业建设发展情况进行了深入考察。

5 月 26 日，土木工程专业评估（认证）现场考查组在奉贤

校区工会多功能厅召开意见反馈会。刘汉龙代表评估（认证）考察组宣读了《上海应用技术大学土木工程专业评估（认证）现场考查报告》，通报了对本专业学生情况、培养目标、毕业要求、持续改进、课程体系、师资队伍、支持条件等重点项目的考查情况，对学校土木工程专业的办学提出了意见与建议。

刘宇陆表示，此次土木工程专业评估（认证）指明了土木工程专业存在的问题。土木工程专业下一步将以此为重点，在师资力量建设、教学档案规范性、实践基地建设等方面持续改进，努力提升办学质量，为社会培养更多高质量的一线土木工程建设人才。学校也将根据专家组提出的宝贵意见和建议，助力土木工程专业进一步发展，努力发挥土木工程专业在学校学科建设中的引领和推动作用。

【简讯】

▲ 5月18日至20日，党委书记刘宇陆带队赴新疆喀什大学访问，与该校签署研究生联合培养协议，出席学术研讨会并致辞。

▲ 5月19日至20日，由中国人力资源开发研究会主办、学校人文学院承办的第三届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛（华东地区）在奉贤校区举行。副校长张锁怀出席开幕式并致欢迎辞。

▲ 近日，上海市教育综合改革领导小组办公室发布文件（沪教综【2018】2号），学校《应用技术型高校构建协同创新平台实践探索》确定为上海市教委教育综合改革典

型案例（2017年）。

报：各位校领导

送：各职能处室、各学院